

# 多地保障受疫情影响群众日常就医情况扫描

近期,全国多地医疗机构在抗疫的同时,努力调配资源,尽力满足受疫情影响群众的日常就医需求。

本轮疫情期间,全国多地医疗机构全力维持门急诊及住院部的正常开放,努力保障重点科室医疗服务的连续性。

专车送往南京医科大学第二附属医院,在发热门诊隔离观察室里由专科护士为其做血透,再闭环转运回集中隔离点……江苏南京一位尿毒症患者,细数封控14天里得到的照顾。

“疫情发生以来,对隔离点内有医疗服务需求的人员,我们采取专车接送,点对点服务,确保闭环管理。”江苏省卫健委相关负责人说,各级医疗机构制定了应急处置预案,一旦出现阳性感染者,不得简单封院停诊,而是另辟区域设置急诊、透析、ICU、产科、手术等科室继续开诊。

记者走访发现,疫情期间,多地在封控区、管控区和隔离酒店等重点区域场所内组建了医疗保障组,对急危重症患者、肿瘤等需要连续性治疗的患者、孕产妇和慢性病患者这四类重点人群实行分类

管理。

“您现在处于孕晚期,如果有身体不适的情况,可以通过绿色通道到医院来检查。”内蒙古自治区呼和浩特市妇幼保健院妇产科医师王丹通过电话安抚着居住在封控区内的孕妇。“疫情期间,呼和浩特市有近400名孕产妇居住在封控区、管控区或隔离酒店内,我和同事定期给他们打电话了解情况,进行心理疏导和健康指导。”王丹说。

多地医疗机构还充分发挥远程诊疗优势,开通“云门诊”,为不同类型的患者提供针对性医疗服务。

“我们在对患者进行抗感染抗体治疗的同时,积极准备进行手术探查。”4月8日,中南大学湘雅二医院多学科专家为400多公里外的龙山县重症孕产妇制定了全面治疗计划。

该院医务部主任陶澄说,疫情期间医院重症医学科积极探索形成了以重症感染患者救治为代表的多学科诊疗模式(MDT),团队由常驻学科专家+特邀专家组成,借助基于5G的“智慧ICU”远

程服务应用,对各级医院提供湘雅“国家队”级的团队帮扶。

社会力量也积极行动,为保障群众的用药需求贡献力量。

“今天我们已接到11单药品转送需求。已给淮南方向送出1单药品,给六安方向的8单药品正准备发出……”安徽省合肥市抗疫爱心志愿服务队队员苏琴说。

安徽省合肥市文明办志愿服务处负责人表示,4月以来,针对本地及周边城市普遍存在的“送药难”现象,合肥市成立抗疫爱心志愿服务队,专门为急危重症、孕产妇等急需帮助的人提供送药服务。“每一单药品配送的背后都是一场爱心接力。”

近日,上海市明确新冠之外的患者就医流程,要求医疗机构不得以查验核酸阴性证明作为进出小区就医、转送病人和接诊的限制。如急诊患者需要立即进行紧急处置,医疗机构应启动应急预案,不得以等待核酸检测结果为由推诿拒绝、延误治疗。

针对孕产妇、放化疗患者、血透患者等特殊群体,上海市不少医院探索了一些个性化的健康管理措施。比如,有的医院通过微信群把“准妈妈”们组织起来,产科医生在群里和大家互动,及时解疑释惑、合理安排就诊需求;有的市级医院安排主管医生对接门诊放化疗在治患者,根据疗程统筹合理安排患者来院时间;在18家市级综合性医院增设26个应急血透点,为有特殊要求的血透患者提供服务。

截至4月24日,上海市36家市级医院中已开设33个急诊就医点。相比4月初,36家市级医院的门诊量增长了103%,急诊量增长了65%,一周的手术量增加了一倍。不少市级医院根据人员情况、空间布局,逐步扩大门诊,特别是专家门诊的服务规模。同时,还组织一批高年资的主任在普通门诊看诊,保证门诊医疗质量。

(记者俞菀、龚雯、邱冰清、姜刚、魏婧宇、帅才、戴威)

新华社北京4月27日电

新华社贵阳4月27日电(记者刘阳)贵州省重要爱国主义教育基地——石阡县困牛山红色美丽村庄试点建设项目初具规模,一期16个重点项目基本完成主体建设,正以红色概念为引领,朝着产业大融合、景区一体化、产业一体化方向稳步推进。

1934年10月16日,红六军团十八师五十二团在师长龙云带领下,在困牛山与敌激战三昼夜,最后弹尽粮绝。红军指战员宁死不当俘虏,集体跳下悬崖,壮烈牺牲。

今天,这块土地上的后人把讲好红色故事、传承红色基因融入乡村振兴。石阡县按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”原则,对困牛山战斗遗址实施合理挖掘与适度开发,拓展延伸红色产业链条,做好红色文化与当地资源的结合,通过红色文创、红色教育培训等壮大红色产业业态。

困牛山红色美丽村庄试点建设项目总投资8000余万元,为解决项目资金不足问题,中国农业发展银行在当地分支机构统筹各方力量开辟绿色通道,探索政策性金融助力红色美丽村庄试点建设新路径,给这个项目投放“红色旅游+乡村振兴”模式贷款6500万元,首笔已到账2000万元。

随着项目建设的加快推进,困牛山旅游业、种植养殖业、销售业等产业蓬勃发展。为此,南方电网在困牛山村新一轮农网改造升级的基础上,又投入资金推动这里的电网巩固提升,提高供电可靠性,保障群众生活和产业发展用电需求。

据介绍,未来的困牛山将形成“一核一路两环三寨一基地”布局:以红军壮举纪念碑为核心,环绕跳崖壮举英雄路和长征步行体验、车行游览“两条环道”,打造3个红色自然村寨,嵌入1个红色教育培训基地。

云南省应急管理厅安全生产综合协调处二级调研员刘洋介绍,今年以来,云南部

署开展重大安全风险大排查工作,全面排查、分级治理煤矿、危险化学品、道路交通等16个重点行业领域、98项涉众的重大安全风险点,分三个阶段实施。

为全面摸底调查重大安全风险底数,云南建立重大安全风险基础信息清单,准确记录重大风险地理位置、危险特性、影响范围等基础数据和信息,并开展分级分类精准治理。

云南省应急管理厅安全生产综合协调处二级调研员刘洋介绍,今年以来,云南部

精准治理,落实隔离危险源、整治拆除、淘汰关闭、停产停业、市场禁入等防控措施。

刘洋说,今年云南还将着力完善动态长效机制,分行业有序建立安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,落实重大安全风险隐患向属地监管部门报告制度,研究制定相关规范性文件,层层传导压力,落实责任措施到岗到人。

品使用,存在药品使用方式超出药品目录限制的问题。退休公职人员苏某某伙同他人虚构病情开药获利,北京联科中医肾病医院存在对代开药行为缺乏核查管理、为持卡人违规开药问题。

此外,典型案例还涉及两个医保定点社区卫生服务站。北京市丰台区靛厂村社区卫生服务站存在患者未到现场,由委派医生持患者社保卡开取药品及诊疗项目的情况,依据相关法律规定,追回

违规费用,给予该站中断协议六个月的处理。北京市朝阳区亚运村社区卫生服务中心存在串换骨伤诊疗项目的行为,因违法行为轻微并及时纠正,及时退费未造成医保基金损失,依法对该定点医疗机构不予行政处罚。

北京市医保局提醒定点医疗机构和参保人员,共同维护医保基金安全,如发现违法违规行为,请及时向医保部门举报,医保部门查实后将按规定予以奖励。

贵州石阡:围绕困牛山,深挖『红色』魂



## “转业”导盲犬的爱心守护

▲4月24日,在西安市启智学校,治愈犬“星星”和孤独症儿童互动。

自2021年下半年开始,一个治愈犬参与孤独症儿童康复的特殊教育项目在西安市启智学校正式启动。在较高淘汰率的导盲犬培训中,被淘汰的犬只,经过调整训练内容和标准后,可“转业”成为治愈犬、陪伴犬,参与特殊教育,陪伴残障儿童成长。

在该项目中,由陕西师范大学派出的教研团队,和西安阳光使者导盲犬发展服务中心派出的两只治愈犬,为西安市启智学校3名孤独症学生展开每人21个学时的一对一康复训练。治愈犬不仅伴随孩子散步、玩耍,还会在绘本阅读课程中扮演角色参与互动,通过形影不离的陪伴,努力消弭他们与社会的隔阂。

新华社记者李一博摄

## 云南:建立重大安全风险基础信息清单

新华社昆明4月27日电(记者林碧锋)云南省应急管理厅27日召开新闻发布会介绍,云南持续深入开展重大安全风险管控和重大隐患排查整治工作,建立重大安全风险基础信息清单,开展分级分类精准治理。

云南省应急管理厅安全生产综合协调处二级调研员刘洋介绍,今年以来,云南部

## 北京通报8起定点医疗机构违法违规典型案例

新华社北京4月27日电(记者陈旭)为筑牢医保基金安全防线,强化定点医疗机构法治意识,北京市医疗保障局27日通报8起典型案例,涉及定点医疗机构重复收费、超范围申报医保基金、串换诊疗项目、未落实实名制就医制度以及医师违规开药等违法违规行为。

经核查,北京丰台医星中西医结合医

院存在普通针刺与特殊穴位针刺重复收费问题,涉嫌构成重复收费骗取医疗保障基

金的违法行为,依法立案调查。北京汇林医院存在门诊中药饮片开具频次高,住院检查化验不合理收费等情况。北京亚美医院存在违规留存社保卡、未落实实名就医,用他人社保卡盗刷中草药等问题。北京美尔目医院将健康体检费用纳入医保报销,存在超医保支付范围申报等问题。北京市西城区展览路医院将说明书用法为“滴眼或涂抹”的眼药水、眼药膏作为“中医定向透入治疗”项目的药

品使用,存在药品使用方式超出药品目录限制的问题。退休公职人员苏某某伙同他人虚构病情开药获利,北京联科中医肾病医院存在对代开药行为缺乏核查管理、为持卡人违规开药问题。

此外,典型案例还涉及两个医保定

## 上海多名干部因处置保供物资失职渎职被问责

新华社上海4月27日电  
(记者兰天鸣)上海市纪委监委27日公开通报保供物资采购发放中的失职渎职典型问题,多名干部被问责。

据通报,上海市宝山区张庙街道办事处副主任郇秀志、杨成,社区党群办主任欧阳智在负责发放兄弟省份捐赠的蔬菜礼包过程中,对部分蔬菜礼包未及时发放导致腐烂毁损负有责任,造成严重不良影响。此外,郇秀志对兄弟省份捐赠的蔬菜礼包部分被不法分子乘机倒卖负有责任,造成极其恶劣的社会影响。郇秀志、杨成、欧阳智3人均被责令停职检查,并被党纪立案,接受进一步调查。

此外,上海市宝山区纪委监委通报,上海新江内燃机公寓负责人张喜生侵吞政府防疫保障物资,目前正接受宝山区监察委员会监察调查。

上海市纪委监委强调,生活物资供应保障事关基本民生和抗疫大局,意义重大、不容有失。近期,上海市纪委监委部署开展保供物资采购发放专项监督检查工作,推动各区、街镇、村居和相关单位压实主体责任,采取切实有力措施做好物资保供工作。对存在利益输送、失职渎职和作风问题的,一经发现,要坚持“从严从快”原则,严肃追究、彻查到底,以强有力的监督执纪问责,坚决惩治“大礼包”腐败,真正把政府保供这件好事办好、实事办实。

新华社北京4月27日电  
(记者阳娜)记者27日从北京市市场监督管理局获悉,北京市市场监督管理部门连日来开展价格执法检查行动,加大对蔬菜等生活必需品和防疫用品价格执法检查力度,严肃查处价格违法行为,严厉打击价格违法行为,查处了一批价格违法案件。

4月26日,朝阳区市场监督管理局在检查中发现北京绿农鑫源商贸有限公司销售米、面、油、蛋、奶等部分商品未明码标价,当事人的行为违反了《中华人民共和国价格法》第十三条的规定,构成不明码标价的价格违法行为。朝阳区市场监督管理局已责令当事人立即整改,并作出罚款3000元的行政处罚。

4月26日,丰台区市场监督管理局在检查中发现北京恒义通宝商贸有限公司销售的部分蔬菜未明码标价,当事人的行为违反了《中华人民共和国价格法》第十三条的规定,构成不明码标价的价格违法行为。丰台区市场监督管理局已责令当事人立即整改,并作出罚款1000元的行政处罚。

4月26日,昌平区市场监督管理局在检查中发现北京鑫航豪发商贸有限公司销售肉类商品未明码标价,当事人的行为违反了《中华人民共和国价格法》第十三条的规定,构成不明码标价的价格违法行为。昌平区市场监督管理局已责令当事人立即整改,并作出罚款2000元的行政处罚。

北京市市场监管局近日发布的《规范市场价格行为提醒告诫书》要求,各经营者及相关单位认真落实明码标价制度,切实做到价签价目齐全、标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目。不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

## 大连通报4起年轻干部违纪违法典型案例

新华社大连4月27日电(记者李静、蔡拥军)辽宁省大连市纪委监委日前通报了4起年轻干部违纪违法典型案例。通过身边人的惨痛教训,大连市纪委监委警示广大年轻干部引以为戒、警钟长鸣,不断筑牢拒腐防变的思想防线。

1988年出生的李克磊,2019年31岁时担任大连市甘井子区人民法院审判员、二级法官,并成为执行局第三团队负责人。手握权力的李克磊在2018年2月到2019年12月间,利用职务便利,在承办借贷、合同、物权等经济纠纷案件执行中以案谋私,接受钱款合计40.4万元;利用职权违规购买本单位司法拍卖房产,并伪造文书手续出售,从中违法获利34.5万元,致使国家税款损失30.2万元。2021年12月,年仅33岁的李克磊被大连经济技术开发区人民法院以受贿、滥用职权罪判处有期徒刑三年五个月。

1977年出生的龚志刚,2011年34岁时担任大连市旅顺经济开发区财政局副局长,一年后任局长。2011年5月至2020年3月,龚志刚利用职务便利,为相关企业或个人在拨付款项等事项上提供帮助,收受他人钱款合计1900余万元;套取国家财政资金300万元。目前,龚志刚受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

另外,1984年出生的大连市普兰店区大刘家街道办事处经营管理站原站长盛懿丹,1985年出生的大连市吴楷男利用其负责侦办一合同诈骗案件的职务便利,以帮助减少认定的诈骗数额、撤销案件、解除边控措施等为由,多次索取贿赂合计126.2万元。目前,盛懿丹、吴楷男也都受到了法律制裁。